

# Ударник Сталица

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 129 (363)

Суббота, 18 декабря 1937 г.

Год изд. 5-й

## Полная победа блока коммунистов и беспартийных

Замечательнейшие итоги самых свободных и самых демократических выборов верховного органа советского государства являются великим торжеством социализма. Миллионы советских граждан, выбирая высший орган государственной власти—Верховный Совет СССР, миллионы честных и благородных сынов трудового народа единодушно отдали свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных. Это был блок единого народного фронта, невиданного в истории человечества, блок морально-политического единства трудящихся страны социализма, — непобедимый сталинский блок.

Уже зарегистрировано избрание 1014 депутатов в Верховный Совет. Все они—кандидаты союза коммунистов и беспартийных. Избранным оказался Иосиф Виссарионович Сталин, которого великий советский народ с любовью и гордостью считает своим первым депутатом в Верховный Совет. Избранными оказались закаленные борцы за социализм, славные сталинские соратники—товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Жданов. Избранными оказались машинист Кабанов и академик Комаров, ткачиха Симонженкова и писатель Алексей Толстой, рабочий Иван Гудов и беспартийный профессор Бурденко, Герой Советского Союза Василий Молоков и комсомолка Татьяна Федорова, естахановец Николай Сметанин и народный комиссар по иностранным делам М. М. Литвинов — лучшие сыны и дочери рабочих, крестьян, интеллигенции.

Голос большевиков—это голос народа. Голосом большевиков говорили миллионы людей, — именно в этом ключ успеха выборов, победы сталинского блока коммунистов и беспартийных. Прекрасной школой политического воспитания была избирательная кампания. Живое большевистское слово дошло до самых низов народа, к политической жизни страны приобщены были все слои населения — рабочий, крестьянин, служащий, интеллигент. Выборы в Верховный Совет с новой глубиной продемонстрировали любовь, преданность и доверие народа к товарищу Сталину, к Сталинскому Центральному Комитету, к



советскому правительству.

Какие это прекрасные агитаторы советского государства — беспартийные рабочие, крестьяне, интеллигенты, какой могучей армией организаторов и пропагандистов — носителей живого большевистского слова и дела—располагает партия Ленина — Сталина! Это золотой фонд нашей родины, один из самых ценных капиталов социализма.

Сейчас самое главное состоит в том, чтобы партийные организации, советы трудящихся не растеряли этих замечательных, выросших на политической работе, многочисленных кадров общественных деятелей, чтобы всюду — в городе и деревне—пустить в ход их творческую активность на благо социалистического строительства.

Гениальный Ленин, выражая думы и чаяния миллионов, сказал в январские дни 1918 года, „что советская власть пользуется сочувствием и самой горячей, самой беззаветной поддержкой гигантского большинства масс, и что поэтому советская власть непобедима“.

Пророческие слова! Как замечательно они перекликаются со сталинскими словами, произнесенными накануне всенародного праздника 12 декабря, словами о том, что свободные и действительно демократические выборы в нашей стране могли возникнуть только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в повседневный быт народа.

Да, социализм вошел в быт и сознание людей труда, и отсюда такая активность в выборах, такое

дружное голосование за Сталина, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Выборы в Верховный Совет — это зеркало нашей жизни, с отчетливой ясностью отразившее бюшную ключом активность советского гражданина, монолитность и единство народа. История не знает другого такого примера политической сознательности и гражданского воодушевления, какое имело место в нашей стране на выборах Верховного Совета.

Великая честь и великий почет быть членом Верховного Совета страны социализма. Государственный деятель в условиях советского строя поднят историей на высочайшую вышку. Надо уметь дорожить доверием бессмертного народа, надо учиться, работать изо дня в день, не покладая рук, дабы оправдать большое доверие в глазах трудящихся. Избрание в Верховный Совет возлагает на депутатов новые дополнительные обязанности, новую дополнительную ответственность. Каждый депутат должен всегда иметь перед глазами народ, он должен навсегда запомнить замечательные, полные глубочайшего смысла, правдивости и простоты, слова товарища Сталина, произнесенные им перед своими избирателями.

„...Я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина. Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом, перед рабочим классом, перед крестьянством, перед интеллигенцией“.

В этих словах, звучащих как клятва, сформулирован высший закон жизни и деятельности депутата трудящихся, верного посланца народа. Вечным, животворящим источником наших боев за коммунизм, символом наших великих побед, символом морального и политического единства народа является товарищ Сталин. Образ Сталина вздымается над миром, объединяя мысли и чувства миллионов, пробуждая их волю к борьбе, зажигаая их верой в победу.—образ бесстрашного, мужественного большевика, который всей своей жизнью показывает пример беззаветного служения народу.

из передовой „Правды“.



# Сообщение Центральной избирательной комиссии об общих итогах выборов в Верховный Совет СССР

По сведениям избирательных округов на 12 часов ночи 14 декабря 1937 года зарегистрировано избрание всех 1.143 депутатов Верховного Совета СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Подсчет количества избирателей, принимавших участие в голосовании, в основном закончен, если не считать нескольких наиболее отдаленных и небольших избирательных участков, сведения которых могут несколько увеличить количество голосовавших. По СССР зарегистрировано 93.639.478 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР. По данным избирательных округов из этого количества избирателей приняло участие в голосовании 90.319.346 человек, что составляет 96,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По РСФСР из 60.351.656 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 58.257.245 человек, что составляет 96,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Украинской ССР из 17.630.751 человека, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 17.093.100 человек, что составляет 97,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Белорусской ССР из 3.007.342 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 2.926.771 человек, что составляет 97,3 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Азербайджанской ССР из 1.648.653 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 1.574.792 человека, что составляет 95,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Грузинской ССР из 1.940.547 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 1.861.175 человек, что составляет 95,9 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Армянской ССР из 620.220 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 590.611 человек, что составляет 95,2 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Туркменской ССР из 652.515 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 621.847 человек, что составляет 95,3 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Узбекской ССР из 3.548.441 человека, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 3.316.481 человек, что составляет 93,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Таджикской ССР из 751.798 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 710.871 человек, что составляет 94,6 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Казахской ССР из 2.788.147 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 2.616.776 человек, что составляет 93,9 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Киргизской ССР из 799.403 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 744.647 человек, что составляет 93,1 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

Из 1.143 избранных депутатов — 955 коммунистов и 288 беспартийных. Женщин среди депутатов — 191, мужчин — 950.

## Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР

# Больше внимания и заботы о молодых специалистах

На строительство сланцевых рудников приходит много молодых работников со школьной скамьи. Государство затрачивает большие средства на обучение молодых кадров для нашего социалистического строительства. Если считать, сколько за время существования наших рудников прибыло молодых специалистов, то получится целый список инженерно-технических работников. А все ли они работают и долго ли они держатся?

В текущем году на шахту прибыло много молодежи по учебным заведениям, в особенности из Сызранского горного техникума. На эту молодежь работает не много, и колоссальной работы в других бассейнах: Габ, манримар, Баралин, техник-горняк, работал несколько месяцев десятником на шахте имени С. М. Кирова. Приехал новый главный инженер Сидельников, попортил ему Баралин, "молодой работник". Уволил...

Храмов, техник-горняк: не успел хорошо ознакомиться с горными работами, как начинается перебрашивание в одного участка на другой.

Куприянов, электромонтер, техник, на участке проработал два с половиной года. С работы опирают, как бездельного человека. Потом опять принимают в горно-механический цех, а сейчас он снова стоит накануне увольнения.

Трусов — техник-горняк. На Олендах работает много лет, и за период работы его переместили с одной работы на другую, с одного рудника на другой. В конце концов его уволили с рудника и он вынужден был идти на конторскую работу.

Торсильев — инженер-маршшедер. Молодой инженир. За один месяц маршшедерскую работу на втором руднике исправил. Начальство его с работы снимает, замещает другим.

Нет нужды перечислять все факты. Достаточно этих для того, чтобы нарисовать ясную картину отношения администрации рудников к молодым специалистам.

Наша хозяйственная власть кооперативной, практической помощи, выяснения и устранения причин, тормозящих работу, прибегает к регулярному захвату инженеров и техников, не встречая при этом сопротивления со стороны партийной и профсоюзной организаций.

Закрепление молодых специалистов на работе не производится, нет никакой работы с ними. Производственных совещаний не бывает. Об обмане опытом, разрешении производственных вопросов и на думают.

Возьмем и бытовые условия, в каких находится инженеры и техники: живут по два-три человека в комнате. В квартирах страшный холод, масса тараканов и клопов, дров и

# Моим избирателям

Мои дорогие товарищи! У меня нет таких слов, чтобы выразить свою признательность за то высокое доверие, которое вы мне оказали. Мне искренне хочется каждому пожать крепко руку и просто сказать: спасибо! Жизни не пожелаю, а народное доверие оправдаю.

Я знаю, что, оказав мне доверие, народ, мои избиратели, прежде всего оказали доверие партии, которую создали Ленин и Сталин. Этой партии я обязана всем. Без нее, без партии, без колхозного строя я была бы темной батрачкой, прожила бы всю жизнь в нужде и слезах, так, как прожила свою тяжелую жизнь моя мать.

Как оправдать народное доверие? Буду, насколько хватит сил у меня, бороться за то дело, за которое борется товарищ Сталин; любить народ, жить его интересами и чаяниями, как это делает партия Ленина — Сталина. Вот это я обещаю. Твердо.

Минна Таппо.

# Трудящиеся 2-го рудника о речи товарища СТАЛИНА

Сразу же при получении газет с речью тов. Сталина общественные организации второго рудника организовали читки по баракам, в цехах, в клубе. Были проведены митинги в горном цехе, в стрелительном. На митингах присутствовало около 250 человек.

Выступая после читки речи тов. Сталина, лучшие стухановцы заявляли:

— Только в стране, где каждый рабочий, работник, колхозник и интеллигент могут выбирать свою верховную власть, мы, рабочие, чувствуем себя радостно и свободно. Голосуя 12 декабря за выдвинутых кандидатов Минну Карловну Таппо и Петра Андреевича Гюркина, мы голосовали в первую очередь за партию, за великого Сталина, за неразрывный блок коммуни-

стов и беспартийных.

Выступая на собрании избирателей Сталинского избирательного округа, великий Сталин сказал:

...Я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина. Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом, перед рабочим классом, перед крестьянством, перед интеллигенцией.

Да, дорогой товарищ Сталин, трудящиеся страны Советов верят тебе, верят твоему желаемому ЦК, и под твоим мудрым руководством будут идти к новым победам, к заветной цели — к коммунизму.

Симонов.

# Я слушал речь товарища СТАЛИНА

11 декабря я слушал речь мудрого вождя народов товарища Сталина. Тепло и душевно звучали слова великого вождя. Я вспоминаю, когда слушал его валина, на прастах и близкие слова любимого полководца трудящихся.

Товарищ Сталин говорил о задачах избирателей, о задачах выдвинутых кандидатов. Он говорил:

...Депутат должен знать, что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет, и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом.

Эти слова говорят о том, что мы, избиратели, должны выбирать в Верховный Совет людей опытных, проверенных, до конца преданных партии Ленина — Сталина.

12 декабря я впервые в моей жизни голосовал. Я отдал свой голос за первых пятидесятых социалистической родины, преданных делу Ленина — Сталина — Минну Карловну Таппо и Петра Андреевича Гюркина. Я голосовал за партию и за великого вождя товарища Сталина. Чикуров.

А. Попов.

# Встретим новый производственный год новыми стахановскими победами

(ПИСЬМО ТРЕСТА „СОЮЗСЛАНЕЦ“)

Работа как отдельных предприятий, так и всей сланцевой промышленности в целом за истекшие одиннадцать месяцев 1937 года является совершенно неудовлетворительной.

Мы считаем, что одной из основных и главных причин плохой работы наших предприятий является невыполнение директивы декабрьского (1936 г.) пленума ЦК ВКП(б), согласно которой стахановское движение должно быть развернуто во всю прежде всего во всех добывающих отраслях промышленности.

Невыполнение этой совершенно ясной директивы использовали троцкистско-бухаринские вредители и на наших предприятиях для расстройств работы стахановцев и ударников.

Несмотря на ряд конкретных указаний треста о развертывании соревнования и вовлечении в социалистическое соревнование всех рабочих как в порядке индивидуальном и групповом, так и в соревнованиях между цехами, участками, и развитий и углублении стахановского движения (письмо от 22 февраля с. г. № 5 017) об обмене опытом стахановцев работы (письмо от 20 июня с. г.) об усилении руководства стахановским движением и помощи отдельным стахановцам (письмо от 16 августа с. г.) ни одно из предприятий предлежащих мероприятий не выполнило.

Командиры производства (начиная от низовых и кончая зав. шахтами и управляющими рудниками), которые обязаны возглавить и систематически, шаг за шагом руководить стахановским движением, помогать стахановцам, помогать людям расти на работе, предоставляли это дело величайшего хозяйственно-политического значения самотеку. На местах нет правильного учета стахановцев и ударников.

В трест ни разу не были представлены списки стахановцев, выполняющих свои нормы выработки более чем на 200 процентов для утверждения их мастерами соответствующих работ. Ответственные организации также стоят в стороне от этого дела. Такая позиция является совершенно потерпевшим и ему решительно должно быть поставлен конец.

Необходимо немедленно резко улучшить организацию стахановского движения.

Надо всем командирам производства, начиная от бригадиров и десятников вплотную заняться всей суммой вопросов организации производства (каждому на доверенном ему участке работы), которые затрагивают много мелочей, но которые при небрежном отношении недо-

пустимо, т. к. эти „мелочи“ зачастую являются решающими бесперебойного протекания производственных операций.

Правильно организовать работу стахановцев—это значит упорядочить все звенья производства без исключения; а навести образцовый порядок на производстве—это является основой организации стахановского движения и руководства им. Тогда все рабочие сумеют дать высокую производительность.

Необходимо немедленно разработать четкий и конкретный календарный план по каждому отдельному участку работы с конкретными мероприятиями по устранению всех задержек в работе, обратив особое внимание на расшивку узких мест. План немедленно прислать в трест.

Работу стахановцев и всего производства срывают прежде всего аварии и простои. Тут особенно навредили троцкистские и другие бандиты. В первую голову надо вплотную заняться этими вопросами. Аварии и простои должны быть ликвидированы. Для этой цели необходимо вести учет аварий и простоев, анализировать, а не регистрировать причины аварий и простоев, выявляя немедленно виновников и принимая необходимые меры к предупреждению их в дальнейшем.

Необходимо безоговорочно исполнить приказ Наркома Л. М. Кагановича об организации подземного шахтного транспорта и ремонта подземных выработок и конкретизированные предложения треста по этому вопросу, изложенные в письме от 20 ноября с. г.

Необходимо обратить особое внимание на подготовку работы каждой смены и каждого рабочего места с тем, чтобы работа протекала по разработанному графику.

Начавшийся в 1-е декабря во всех предприятиях сланцевой промышленности стахановский декадник им. Сталина в честь выборов в Верховный Совет СССР должен стать переломным моментом в развитии и руководстве стахановским движением. Начиная декаду, можно образцом нельзя рассматривать как штурм. Нельзя допустить, чтобы за подполем, который будет достигнут в эти дни, последовало снижение темпов. Декада должна положить начало планомерному подъему добычи, выполняемой планом с максимальной и максимальной по производительности труда и ответственности.

В целях выполнения результатов, которые будут достигнуты за эту декаду и поддержаны в дальнейшем, необходимо и безоговорочно выполнить план 1938 года на всем протяжении. Мы предлагаем начатый декадник

превратить в стахановский месячник, т. е. продлить его на весь декабрь с тем, чтобы вступить в новый производственный год на базе организованного и широко развернутого стахановского движения.

Успешное проведение стахановского месячника позволит нам поставить вопрос перед Наркомтяжпромом об организации в середине января 1938 года слета стахановцев с премированием за лучшие достижения.

Право участия в намеченном слете будут иметь те рабочие и работники, которые выполнят в течение декабря с. г. и до начала слета свои нормы выработки по горным работам не менее чем на 200 процентов, а по строительным, монтажным—не менее чем на 160 процентов.

Эти условия участия в

слете распространяются и на командный состав.

Всю работу по организации и проведению месячника необходимо проводить совместно с партийной и профсоюзной организациями, ИТС и передовыми стахановцами.

Общее руководство и организация месячника возлагается лично на управляющего предприятиями, зав. шахтами, и нач. цехов.

Настоящее письмо предлагаем проработать на технических совещаниях, на рабочих собраниях (по сменам), бригадам, группам профессий и широко оповестить о нем всех рабочих.

Особое внимание предлагаем обратить во время месячника на выявление новых стахановских методов и приемов работы изучая и описывая их для пере-

несения этого опыта и распространения этих методов среди других рабочих.

В целях учета результатов декадника и месячника предлагаю на следующий день после декады, а затем не позже 3-го января 1938 года выслать в трест отчет об их проведении с указанием как достигнутых успехов, так и причин, которые тормозили успешное их проведение. Одновременно предлагаю представить в трест персональный список стахановцев за декабрь 1937 года по профессиям, отдельно выделив тех, которые выполнили свои нормы выработки больше, чем на 200 процентов (по горным работам) для утверждения их мастерами.

Управляющий трестом „Союзсланец“ Шварц Семен.

## Вывести шахту из прорыва

15 декабря в нарядной шахты имени С. М. Кирова проходило собрание шахтеров, на котором зачитывалось письмо треста „Союзсланец“ к трудящимся сланцевого комбината о неудовлетворительной работе сланцевой промышленности.

Парторг шахты имени Кирова т. Монькин, зачитав письмо, обратился к шахтерам с просьбой, чтобы они рассказали о том, что же тормозит работу комбината, какие причины мешают повышению добычи сланца и т. д.

Выступившие шахтеры и инженерно-технические работники обрисовали положение работы шахты. В своих выступлениях они указали на ряд недостатков в техническом руководстве.

Начальник участка т. Брусилов в своем выступлении указал на то, что сами рабочие еще недостаточно хорошо относятся к своим обязанностям и иногда не выполняют возложенных на них поручений.

— Например,— говорит т. Брусилов,— тов. Руминцев, когда он находится на тот или иной участке работы, то он отключается.

Выступивший тов. Рыбалко говорит:

— Товарищи, письмо треста „Союзсланец“ обявляет не только инженерно-техническим работникам, но и самим рабочим. Только совместной дружной работой мы сумеем выработать работу шахты. Возьмем пример: создали бригаду капитального ремонта, дали бригаде задание и что же получилось? Вместо хорошей, надежной работы бригада отличилась тем, что бригадир не выходя из кабинета и нянкетствовал. Нет,

товарищи, так работать нельзя.

— Наш инженерно-технический персонал,—говорит стахановец тов. Гончаров,—не создает нам условия работы. Нехватает инструмента. Лопаты закреплены лично за каждым рабочим и нам приходится таскать их домой, иначе их возьмут другие.

Подрубка лавы задерживается из-за неисправности врубмашин. Слушавшие на работу, мы обычно толкаемся без дела часа два, потому что рабочее место никогда не подготовлено. Возьмем ежегодную работу,—лавы не подрубили, приготовленного сланца нет. Паление не производилось из-за неисправных шнуров, бурильники простаивают из-за недостатка воздуха, который в шахту подается с набытком, но тем же светом выходит на трубу, не доходя до малотки. В результате добыча сорвалась. Лучшие стахановские бригады тт. Зайкина и Канишикова вынуждены были выехать на гора, не выполнив своих норм.

По моему, нашим руководителям нужно позаботиться о том, чтобы дать возможность каждому стахановцу работать по-стахановски. Вот и стахановцы, выполняя две нормы, но если мне создадут хорошие условия работы, то я смогу выполнить и четыре нормы.

— Я был стахановцем,—говорит зав. Улященко,—но теперь я не стахановец, потому что стахановскую норму на выполняю. В чем же причина? Неужели я стал хуже работать? Нет, товарищи, я работаю по-прежнему, но наши руководители не создают нам условия работы, дают не входящие в нашу обязан-

ность работы (крепление, настилка путей). Был случай, когда десятиднев. Игнатъев посылал нас на другую работу, отрывая от основной: „Идите, говорил он, заработаете рубля три, и хватит“. Вот такое безобразное руководство и срывает добычу. Вместо того, чтобы подготовиться к нашему приходу рабочие заставляют нас тратить напрасно время на очистку путей, забоя и т. д. Возьмите пути, нет той минуты, чтобы не бурились вагончики. А раз забурился вагончик, значит, движение прекратилось, а в связи с этим прекращается подача порожника и вагончики стоят.

— Большая вина,—говорит тов. Цыбалов,—падает на руководителей шахты. На во многом виноваты и рабочие. Вот такой рабочий, как Подольский, не боится за производство, не стремится повысить производительность труда, систематически прогуливает. Когда ему говоришь, что ты своими прогулами производишь не только производству, но и самому себе, то он невозмутимо отвечает: „Черт с ней, с работой, заработаю на хлеб, и ладно“.

— У нас,—говорит тов. Иванов,—нехватает запчастей частая для оборудования. Мы полностью зависим от отдела снабжения, который, в сущности, о доставке частей не беспокоится. Врубмашин у нас простаивает, нет капитальных шестеренок. Обслуживающие простаивают из-за отсутствия вагончиков. Вот это все одно и то же и тормозит нашу работу.

# Что было в шахте имени С. М. Кирова 15 декабря во вторую смену

15 декабря с. г. редакция газеты „Ударник сланца“ проверила работу шахты имени С. М. Кирова. В результате проверки выяснилось:

Участки и штреки к работе не подготовлены. Так, на втором участке в выемочном штреке насос „улитка“ не работал. Вода затопила лаву и шахтерам пришлось работать в воде. На третьем участке (нач. тов. Рыбалко) на путях стояло с грузом 30 вагончиков. Рабочие, работающие в лаве, жаловались на недостаток порожняка.

Во втором участковом штреке не закреплено 30 погонных метров проходки, просачивается вода, в результате чего может произойти обвал. Не закреплено в пятом панельном штреке около 25 погонных метров. Постоянное крепление в 3-м панельном штреке поставлено очень плохо. Некоторые стойки выбиты и верхняя держится на одной стойке.

Плохо также дело обстоит и с конюшней. Там стоит 29 лошадей. Кормят их нерегулярно, сено дают редко, иногда по целым суткам лошади стоят без сена, в результате они не могут нормально работать.

Вместо двух конюхов в смену работает один, которому приходится при норме 12 лошадей обслуживать 29. Зарплату за обслуживание лишних лошадей конюхи не получают, хотя они и просили главного инженера т. Сапельникова о повышении ставки.

Скверно также работает вентиляция. Из конюшни отравленный воздух поступает в штреки, и оказывает вредное влияние на организм шахтера.

Электропроводка проведена из тонких телефонных проводов, которые состоят из кусочков и не изолированы.

Из шести врубовых машин работает только две, остальные вышли из строя и ремонтируются.

Сабон для выдачи сланца не были подготовлены, в результате бригада Заикина за наименьшей работы выехала нагору.

Многие вагончики требуют ремонта, но их нагору не выдают, а сваливают там же в штреках у самых путей.

Очистка штреков происходит слабо, пачавши ва-

пливают грязью и в штреках стоит вода.

Бурение проходит в скверных условиях. Вместо труб на несколько десятков метров наращивают штанги, из-за чего давление воздуха уменьшается.

Медикаментами и санитарными принадлежностями участка обеспечены плохо, в аптечках кроме йода ничего нет.

Все эти факты говорят о том, что администрации шахты нужно больше уделить внимания работе и в кратчайший срок ликвидировать недостатки, тормозящие нормальную работу.

## Главное в руководстве бригадой

15 и 16 декабря проходили сменные собрания рабочих по обсуждению письма треста „Союзсланец“.

Многие выступающие рабочие указывали на ряд недостатков в работе шахты, как-то: недостаток инструментов, слабое техническое руководство и т. д.

Бригадир-стахановец тов. Федченко рассказал, что в таких условиях, при каких работали раньше, дальше работать нельзя.

— Нужно, — говорит тов. Федченко, — бригадам дать точное задание, снабдить инструментом. Для лучшего руководства бригадой выделить сменных звеньевых, которые, приходя на работу, должны позаботиться о снабжении бригады

15 декабря мы пришли на работу в первую смену, но ввиду того, что начальника участка тов. Разумова не было, нам пришлось просидеть в нарядной около часа.

Спустившись в шахту, мы пошли в свою лаву. Каждый из нас думал, что сегодня он обязан выдать не менее как 8—10 вагончиков. Но каково было на-

# Почему сорвали смену

ше возмущение, когда десятник нашего участка заявил нам:

— Сланца нет, вам делать нечего, можете уходить домой.

Так нам сорвали смену. Потративши три часа драгоценного времени, мы были вынуждены выехать нагору.

Заикин, Аликанцев.

## Включились в сталинский месячник

Шахтеры второго рудника, обсудив письмо треста „Союзсланец“, включились в сталинский месячник стахановской работы. Отдельные бригады, как например, бригада Андреева, выполнившая задание за сталинский декадник на 200 процентов; бригада Митрофанова, выполнившая норму на 157 процентов; бригада Федченко, взяли на себя обязательство выполнять норму не менее как на 200 процентов.

Администрации рудника нужно поддержать хорошее начинание бригад и создать им нормальные условия работы.

Зинченков.

## Ждем ваших ответов

Стахановцу тов. Гончарову. Напишите, какие причины мешают бригаде в повышении производительности труда.

Тов. Прежину. Какую работу вы проводите со стахановцами?

Рудком. тов. Ковтуну. Что вы думаете сделать по поднятию культурно-массовой работы на втором руднике?

Тов. Разумову. Какие причины воздают простой на вашем участке и срывают добычу сланца?

Скверторг, тов. Прорубинкову. Когда в столовой начались нормальная подача обедов и убедившие не будут

терять по два часа на ожидание обедов?

Почта. Волкову. Как вы налаживаете регулярную доставку газет подписчикам?

Главному инженеру шахты имени С. М. Кирова тов. Сапельникову. Что вы предлагаете сделать, чтобы в шахте работали не две, а все врубовые машины, которыми сейчас располагает шахта?

Заб. шахтой им. С. М. Кирова тов. Меркулову. Какие вы наметили мероприятия для того, чтобы довести добычу сланца до 1200 тонн, выполнить свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину?

Врачу Попову. Кто обязан оборудовать в шахте аптечки, что вы для этого предпринимаете?

Парторгу тов. Менькину. Какие массово-политические мероприятия наметили вы на декабрь месяц?

Редакция газеты „Ударник сланца“ просит указанных товарищей прислать нам подробные ответы, которые мы будем помещать на страницах нашей газеты. Письма шлите без марок.

Редакция.

## Добыча сланца за 13, 14 и 15 декабря

Шахта имени С. М. Кирова 13 декабря выдала нагору 653 тонны сланца, 14 декабря—660 тонн, 15 декабря—567 тонн.

Суточное задание—1225 тонн. Второй рудник 13 декабря выдал нагору 61 тонну сланца, 14 декабря—58 тонн, 15 декабря—60 тонн.

Суточное задание—65 тонн. Шахта имени С. М. Кирова 18 декабря пройдено 15,2 метра, 14 декабря—18,5 метра, 15 декабря—12,8 метра.

Суточное задание по проходке—20,3 метра. Второй рудник 13 декабря—пройдено 3,2 метра, 14 декабря—3,2 метра, 15 декабря—3,3 метра.

Суточное задание по проходке—18,3 метра. Отгружено сланца потребителям—13 декабря—214,5 тонн, 14 декабря 303 тонны, 15 декабря—301,5 тонн.

## О столовой № 1

Человек торопливо взбегает по ступенькам крыльца в раздевальню столовой № 1. Скинув наскоро пальто, он входит в столовую, садится за стол. Видя, что его присутствие за столом не озаботило официанток, человек обращается к буфетчице и просит меню.

— Садитесь за стол, и вам подадут, — отвечает буфетчица.

Бегут минуты в ожидании официанток.

Человек нервничает, до конца обеденного перерыва осталось 10 минут. Выход один — холодная закуска из буфета, и на работу.

Так безобразно, совершенно некультурно обслуживает столовая посетителей. Штат официанток не соответствует своему назначению, да и тот не укомплектован полностью.

„Скверторг“ не принимает мер к ликвидации творящихся безобразий и не считается с жалобами трудящихся.

А.

## Редакция газеты „Ударник сланца“

доводит до сведения всех работников и редакторов стенгазет о том, что 24 декабря в помещении редакции в 6 часов вечера состоится

## РАБОКРОВСКОЕ

## СОВЕЩАНИЕ

Явка работников и редакторов стенгазет обязательна и без опоздания.

Редакция.

Врид. отв. редактора И. МАКАРОВ

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА 1938 ГОД

И Д Г А З Е Т У „Ударник сланца“ ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 10 РАЗ В МЕСЯЦ В ЧЕТЫРЕ ПОЛОСЫ

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 6 месяцев . . . 4 р. 50 к. на 3 месяца . . . 2 р. 25 к. на 1 месяц . . . 1 р. 75 к. Подписка принимается почтовыми агентами, письмомосками и редакцией газеты „Ударник сланца“.